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Професійні хвороби є важливим показником стану здоров’я 

працюючого населення. Вони виникають у результаті впливу на організм 

комплесних несприятливих факторів виробничого середовища на робочому 

місці при виконанні основних виробничих технологічних операцій і від 

якості трудового життя.  

Гігієнічні дослідження умов праці, які проводились на робочих місцях 

працівників основних професій заготівельного виробництва (ливарного 

цеху), що працюють в найбільш складних умовах шкідливого 

багатофакторного впливу виробничих факторів, з метою проведення 

комплексного вивчення стану виробничого середовища і трудового процесу, 

що дозволила оцінити особливості її впливу на стан здоров'я працівників 

підприємства.  

В результаті досліджень проведених в умовах виробництва, можна 

зробити висновки, що умови і характер праці по важкості та напруженості 

трудового процесу можна віднести до шкідливих і небезпечних. Можливі 

несприятливі функціональні зміни, що виходять за межі фізіологічних 

нормативних показників, які можуть викликати професійні захворювання [1]. 

Реєструється перевищення по масі піднімаємого і переміщуваного вантажу, 

кількість нахилом корпусу більше 300, а також тривале перебування в 

незручній робочій позі протягом зміни певний термін часу. Тому можна 

прогнозувати значне зниження працездатності протягом зміни постійно, 

вихід основних функціональних показників життєдіяльності організму 

робітника за межі фізіологічної норми в кожної робочої зміни і розвитку 

професійної патології, як наслідок цього, неминуче збільшення частоти 



випадків загальної захворюваності, поява ознак або легких форм 

професійних захворювань, які при тривалому робочому стажі переходять в 

середні і важкі з подальшою інвалідизацією.  

Оцінка параметрів мікрокліматичних умов у Ливарному виробництві є 

висока температура повітря на робочих місцях. Відносна вологість повітря на 

всіх робочих місцях була допустимої, а швидкість руху повітря 

перевищувала норму [3]. Значні динамічні навантаження в умовах 

нестабільних мікрокліматичних умов ливарного цеху і тривалого 

професійного стажу неминуче приведуть до збільшення кількості 

захворювань опорно-рухового апарату, нервової, серцево-судинної та 

дихальних систем робочих з подальшою їх інвалідизації. 

Також параметри шуму на основних робочих місцях ставляться до 

шкідливих і небезпечних, які в свою чергу призводять до постійного 

перенапруження функції аналізатора слуху. Високі рівні шуму продовжують 

зберігатися не тільки через особливості технологічного процесу, а й через 

експлуатацію у багатьох випадках зношеного обладнання, яке призводить до 

збільшення еквівалентного рівня шуму на 3 - 6 дб. Така ситуація дозволяє 

спрогнозувати виникнення кохлеарного невриту [2]. Також високе 

залишається емоційне навантаження, пов'язане з постійним дотриманням 

умов і вимог техніки безпеки по виконанню технологічних операцій. 

Дослідження показали, що значна кількість робочих продовжує 

працювати в умовах шкідливого впливу високих показників виробничої 

локальної вібрації. Ризик розвитку вібраційної патології залишається вкрай 

високим [4]. При вивченні вмісту пилу і шкідливих хімічних речовин були 

встановлені перевищення по пилу кремнію діоксиду на робочих місцях у 

значної частини працюючих. Також виявлені високі показники по 

силікатному вмісту пилу на робочих місцях. Таким чином, не дивлячись на 

досить ефективні вентиляційні заходи робітники продовжують працювати в 

незадовільних умовах повітря робочої зони, які мали перевищення ГДК по 

основних речовинах, які присутні в технологічному процесі. Це може 



призвести до розвитку легких форм професійних пилових патологій токсико-

пилової етіології з прогресуючою інвалідизацією при несвоєчасній 

постановці діагнозу.  

Загальна багатофакторна оцінка умов роботи з урахуванням 

комбінованої дії виробничих факторів за ступенем шкідливості і небезпеки 

виробничого середовища, важкості та напруженості трудового процесу в 

професіях ливарного виробництва дає можливість зробити висновок, що 

особливу увагу необхідно приділяти вимогам до виробничих процесів і 

обладнання. Це дозволить значно поліпшити умови праці робітників, що 

зменшить ризик виникнення професійних захворювань. В даний час основні 

технологічні процеси в машинобудуванні супроводжуються комбінованим 

впливом на організм працівників шкідливих і небезпечних факторів 

виробничого середовища і трудового процесу. У структурі захворюваності 

переважають захворювання бронхо-легеневої системи, сенсо-невральної 

туговухості, вібраційної  хвороби, хвороби кістково-м'язової та периферичної 

нервової системи. 

 


